



同心筑梦现代化 实干担当兴伟业

磁码前行向来系

·在皖全国人大代表出席十四届全国人大二次会议闭幕会侧记

春风拂讨广袤的华北平原。长安街边, 枝头绽放出绿意。

3月11日下午,近3000名全国人大代表 从驻地再次汇聚人民大会堂,出席十四届全 国人大二次会议闭幕会。

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复 兴伟业,"中国号"巨轮迈向新一年的不凡航程。

站在天安门广场,仰望人民大会堂,全 国人大代表王绍南心潮澎湃:"过去一年,多 重困难挑战交织叠加,在以习近平同志为核 心的党中央坚强领导下,举国上下团结奋 斗,取得了令世人瞩目的成就。面向未来, 我们充满信心,干劲十足。"

万人大礼堂内,气氛热烈。在全场热烈 掌声中,习近平等党和国家领导人走上主席 台。15时许,闭幕会正式开始。

- 表决通过关于政府工作报告的决议!
- 表决通过新修订的国务院组织法!
- 一表决通过关于2023年国民经济和 社会发展计划执行情况与2024年国民经济 和社会发展计划的决议!
- -表决通过关于2023年中央和地方 预算执行情况与2024年中央和地方预算的 决议!

一次次庄严的表决,一项项报告决议依次 通过,表达着人民的意志,承载着坚定的信任。

圆满完成各项议程后,大会在雄壮的国 歌声中闭幕。

过去一周,从加快发展新质生产力,到 坚定不移深化改革,从扎实推进乡村全面振 兴,到持续增进民生福祉,出席大会的我省 代表牢记"国之大者"、心系"兴皖要事",以 饱满的政治热情忠诚履职尽责,为大会顺利 进行作出了积极贡献,展现了安徽担当。

千里之外,秀美的江淮大地春意正浓。 加倍努力、齐心协力,让党中央决策部署和 大会精神尽早在安徽落地见效,成为我省代 表的共同心声。

高质量发展是中国式现代化的本质要 求,是全面建设社会主义现代化国家的首要 任务。从根本上说,推动高质量发展要靠改 革。日前召开的中央全面深化改革委员会 第四次会议提出,今年是全面深化改革又一 个重要年份,主要任务是谋划讲一步全面深 化改革。贯彻党中央要求,政府工作报告对 今年的改革任务作了全面部署。

"要以更大的决心和力度深化改革开 放,促进有效市场和有为政府更好结合,持 续激发和增强社会活力,推动高质量发展取

得新的更大成效。"全国人大代表赵皖平说, 安徽是农村改革的主要发源地,加快打造 "三地一区"、建设"七个强省",应继续发扬 敢为人先的"小岗精神",推出有利于扩大内 需、优化结构、保障民生、防范化解风险的改 革创新举措,激发高质量发展活力。

提振发展信心、改善社会预期,要拿出更 为"硬核"的措施。大会期间,代表们对推进民 营经济促进法立法工作极为关注。"以立法形 式保护民企合法权益,将使民营企业家对未 来更有信心。"全国人大代表潘保春表示,法治 是最好的营商环境,通过立法将当前政策性 举措固定下来,才能稳定社会对民营经济发 展的预期,振奋广大经营主体的信心。

新质生产力是会场内外关注的热点。 "发展新质生产力不是忽视、放弃传统产业, 要防止一哄而上、泡沫化,也不要搞一种模 式。"习近平总书记的重要讲话,为发展新质 生产力指明了方向和路径。

在全国人大代表彭寿看来,近年来,安 徽一体推进传统产业升级、新兴产业壮大和 未来产业培育,发展新质生产力具备良好的 条件和能力。不过,具体到省内各地,资源 禀赋、基础条件各不相同。"不能照搬一种模 式,而是要探索出能够发挥比较优势、展现 本地特长的新路子。"彭寿说。

更好的工作、更满意的教育、更优质的医疗 服务、更美丽的生活环境……在代表的建议中, 在网友的热议中,满是对这些"更"字的全新期待。

回应群众关切,政府工作报告对切实保 障和改善民生作出科学安排。"让总体回升向 好的宏观发展趋势,尽快转化为微观具体感 受,关键在抓落实。"全国人大代表闫永志表 示,要坚持"民有所呼、我有所应",聚焦群众急 难愁盼,用心用情用力办好民生实事,不断增 强人民群众的获得感、幸福感、安全感

饱蘸实干的笔墨,书写新时代的华章。 十年来,安徽以一个省域的跨越式发展,雄辩 地证明了"三严三实"的真理力量和实践伟 力。当前,安徽正处于厚积薄发、动能强劲、大 有可为的上升期、关键期。"我们要一以贯之践 行'三严三实',深入学习贯彻习近平总书记关 于安徽工作的重要讲话重要指示精神,真抓 实干、担当作为,为加快建设现代化美好安徽 作出更大贡献。"我省代表一致表示。

"乘风好去,长空万里,直下看山河。"一 个生机勃勃的春天已经到来,在中国式现代 化的人间正道上,强国建设、民族复兴伟业 正展现出前所未有的光明前景。

(安徽日报记者 范孝东 李明杰)

全国

政协委员翁

建

出

3月9日, 全国人大代表 彭寿(左二)在 审议国务院组 织法修订草案 修改稿、最高人 民法院工作报 告、最高人民检 察院工作报告 时发言。

安徽日报 记者 杨竹 摄



法治是最好的营商环境

段续 刘怀不

今年两高报告中,司法机关直面 市场关切,向全社会表明了促进优化 经济发展环境、支持市场平等竞争、 助力经济高质量发展的鲜明态度,强 调"对各类经营主体一视同仁对待, 依法平等保护""做实维护经营主体 合法权益"

法治是社会主义市场经济的内在 用扎实的法律举措稳预期、提信心。

建设的切实举措,增强了群众的安全 安心,心无旁骛谋发展。 感,为经营主体的发展提供了重要保

障。只有司法公平公正、各类产权的 所有者安心放心,市场的创业、创新、 创造动力才能更加强劲。

法治是最好的营商环境,要让经 营主体放下包袱、安心发展。

两高报告里的司法案例,在微观方 面着眼于用服务解决困难,在宏观方面 着力于借政策突破瓶颈,为营商环境的 要求。法治也是最好的营商环境,要 优化不断添砖加瓦。司法是依法平等 的良好环境。司法积极助力公平公 保护各类经营主体产权和合法权益的 正的市场空间,社会各界的主动性和 严格区分经济纠纷与经济犯罪、 重要保障。要坚持司法公正,把依法平 创造性才能更加充分激发,企业家才 行政违法与刑事犯罪、单位犯罪与个 等保护原则充分融入司法政策、落实到 能更加放心投资、安心经营。 人犯罪等界限,坚决纠正以刑事手段 个案办理中,将社会危害性作为判断罪 插手民事、经济纠纷,坚决纠正超范 与非罪的根本标准,坚决纠正把经济纠 于发展。期待越来越多的"法治之 围超时限查封扣押冻结财产……两 纷当犯罪处理的做法。以法治的确定 光",平等照耀各类经营主体,以高质 高报告中提到的司法助力营商环境 性助力经济社会发展,让经营主体更加

法治是最好的营商环境,司法机关

要坚持对各类经营主体依法平等保护。

建立小微企业涉诉信息澄清机 制,据实为涉诉企业"正名";支持民 营企业反腐败、"打内鬼";打破各类 "卷帘门""玻璃门""旋转门"……近 年来,各地司法机关推出了一系列司 法服务企业的实践举措,为各类经营 主体营造出稳定、公平、透明、可预期

法治环境最能聚人聚财、最有利 量司法服务护航高质量发展,助力各 类经营主体稳步健康发展。

(新华社北京电)

代表委员面对面

"建设国家区域医疗中心,是促进 优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布 局,推进落实'大病不出省'的重要举 措。"全国政协委员、中国科学技术大学 讲席教授、蚌埠医科大学校长翁建平介 绍,目前,我国已设置5批125个国家 区域医疗中心建设项目,已有1400余 项诊疗技术平移至输入省份,填补300 多项省域医疗技术空白,部分省份跨省 就医人数明显下降。

如何更高标准建设国家区域医疗 中心,让人民群众就近享受高水平的医 疗服务? 作为建设项目的参与者,今年 全国两会,翁建平带来一份关于深入推 进国家区域医疗中心建设的提案,聚焦 品牌、技术、管理等"三平移"以及独立法 人、独立运营、独立核算等"三独立"问题

"例如,在输出医院已经广泛开展 的技术项目,在输入医院仍然属于新技 术项目,不具备收费资质,影响了推广 应用。"对此,翁建平建议,建设国家区 域医疗中心是一项复杂、长期的系统工 程,应协调推动卫生健康、财政、医保等

多个相关部门积极联动,加快对技术成熟、临床疗效确 切的新技术、新项目在收费价格等方面简化审批手续。

针对国家区域医疗中心建设过程中,所有权和经营 权分离的管理模式带来的新问题,翁建平建议,国家层面 在加大督导力度的同时,也应探索建立输出医院与输入 医院的利益共享机制。比如,按照"一中心一策"的原则, 支持开展资产一体化管理或委托管理以及股份制、集团 化等不同形式的合作模式,最大程度发挥协同效应。

人才是第一资源。探索构建国家区域医疗中心人 才培养体系,推进人才建设与医疗提升同频共振、人才 聚集与学科建设深度融合,是推动国家区域医疗中心高 质量发展的有效思路。翁建平建议,以专项形式划拨全 日制临床医学博士指标至国家区域医疗中心所在医学 院校,从而加强临床学科未来带头人和骨干人才的储备 (安徽日报记者 方舢 李浩)